Flementos a flexion

EDIFICIOS DE POCA ALTURA




Generalidades

- Soportan cargas transversales

- En posicion horizontal sujetos a cargas por gravedad o verticales
- Viguetas: vigas estrechamente separadas para soportar los pisos y techos
- Dinteles: colocados sobre aberturas en muros de mamposteria

-Vigas de fachada: soportan paredes exteriores de edificios y también parte de los pisos y
corredores
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Esfuerzos de flexion

fb F) F\ F_\ F\
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-  Momento de fluencia: momento de inicio del esfuerzo de fluencia en las fibras extremas de la seccién
- Momento plastico: momento que producira una plastificacién completa en una seccion transversal

creandose una articulacion pIast|ca Unach CARRERA DE
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Articulacion plastica

i P,

Perfil W\

Articulacion plistica

/ Areca de fluencia 7

Para que se forme una articulacion plastica, las secciones deben ser compactas y soporte lateral.
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Modulo plastico

- El momento resistente es igual a T o C multiplicado por el brazo de palanca entre ellos:

F,
1 ! F_bd
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Modulo p

astico

- El momento resistente es igual a T o C multiplicado por el brazo de palanca entre ellos:

M. =

2
Mp FyZ %
— = —= 1.5
My FyS | bd?
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Ejemplo

o Determine My, Mn y Z para la viga T de acero mostrada en la figura. Calcule también el factor de forma
y la carga nominal (w) que puede aplicarse a la viga en un claro simple de 12 pies. Fy = 50 klb/plg2 .

e p|g—u

1 I 14 plg w,. kIb/pie
' 'Y

6 plg }‘ 12 pies —|

2 plg
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Ejemplo

o Determine My, Mn y Z para la viga T de acero mostrada en la figura. Calcule también el factor de forma
y la carga nominal (w) que puede aplicarse a la viga en un claro simple de 12 pies. Fy = 50 klb/plg2 .

1 .
A= (8 plg)(l;plg) + (6 plg)(2 plg)= 24 plg”

(12 plg)(0.75 plg)+(12 plg)(4.5 plg) ,
y= = Ps E . 2.625 plg desde ¢l patin supenior

24 plg?

1 i X NI :
= (8 plg)(1.5 plg)* + (8 plg)(1.5 plg)(1.875 plg)*+ I (2 plg)(6 plg)

+ (2 plg)(6 plg)(1.875 plg)*
= 122.6 plg*

(50 klb/plg® )(25.1 plg*)
12 plg/pic

M,=FS = = 104.6 pie-kib
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Ejemplo

o Determine My, Mn y Z para la viga T de acero mostrada en la figura. Calcule también el factor de forma
y la carga nominal (w) que puede aplicarse a la viga en un claro simple de 12 pies. Fy = 50 klb/plg2 .

Z = (12 pig?)(0.75 plg) + (12 plg*)(3 plg) = 45 plg’

S0 kib/plg?) (45 plg’
M,=M,=FZ= ( i )(, Pl ) = 18735 pic-kib
12 plg/pre
z“ y ~ 3
Factor de forma = — o -{- = iﬂ-g—‘ = 179
x"’; A 25.1 plg-
w, L*
M, =
b

(8)(187.5 pic-klb)
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astico

Analisis P

o s
Plasticidad EM‘::;,W‘ :
F e

sfuerzo unitario

-

— l

- Deformacion unitana
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Mecanismo de Falla

- Una viga estaticamente determinada falla si se desarrolla en ella una articulacion plastica

(a)
Py
Articulacién rcal——G\i/O—- Articulaciin real
Articulacion plistica
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Mecanismo de Falla

- Una viga estaticamente indeterminada falla si se desarrolla en ella mas de una articulacion
plastica

/777,
—
777

(a)
P

N

Articulaciones plisticas
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Vecanismo de Falla

- Una viga estaticamente indeterminada falla si se desarrolla en ella mas de una articulacion
plastica

Ugie

(a)

v

l Artxculacion real

Articulaciones plasticas
- Se llama mecanismo de falla a la disposicidon de articulaciones plasticas
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 1- Comportamiento plastico Comportamiento Pandec  Pandeo
plastico - lateral - lateral -

. . momento torsional torsional
Viga compactada con soporte lateral continuo en su plisticototal  ineldstico  eldstico

(zona 1) I (z!onal)l (zona 3)
| |

patin de compresion

07 FS, = My
(véase la Seccion 9.5)

resistente de la viga)

— M, (momento nominal

| 1 1

La L, L

= [, (longitud sin soporte
lateral del patin de compresion)
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 1- Comportamiento plastico Comportamiento Pandec  Pandeo
plastico - lateral - lateral -

. . ., momento torsional torsional
Resistencia a flexidn: itkotitd  nelilice: | i
(zona 1) (zona 2) i (zona3)

]
|

é: '
M,=M,=FZ 2%
&M, = & FZ (b, = 0.90) §§ 0T ES, = My
:;g (véase la Seccién 9.5)
M, _5Z 0, =16 b
u,_,"nb"”” I

| 1 1

La L, L

¢: factor de seguridad LRFD |
= [, (longitud sin soporte
lateral del patin de compresion)

Q: factor de resistencia LRFD

Por lo general Q=1.5/ ¢ UnaCh INGENIERIA CIVIL
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 1- Comportamiento plastico Comportamicato: Pandes  Pandco
plastico - lateral - lateral -
L, momento torsional torsional
Enfoque elastico plsticototal  ineldstico  elsstico
(zona 1) I (zona 2) 1 (zona 3)

| |

07 FS, = My
(véase la Seccion 9.5)

L,=176r,

resistente de la viga)

VF,

— M, (momento nominal

| 1 |
La L

P

= [, (longitud sin soporte
lateral del patin de compresion)
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 1- Comportamiento plastico

Comportamiento  Pandeo Pandeo
s g . . plastico - lateral - lateral -
Enfoque plastico para miembros de perfil | momento  forsknsl  forsional
plasticototal  inelastico eldstico
- (zona 1) ; (zona 2)  (zoma3)
g~ I |
E %
M\ E £ s
Lp‘, = [0.12 = UOU?G(I)}(F‘)" ‘g_":
S g 07 FS, = My
"-';'52 (véase la Seccion 9.5)
=z
M1: Menor de los momentos en los extremosde la I
longitud no soportadade la viga
M2: mayor momentoen el extremode la longitud no L1 !
soportada L L L,
L. . = [, (longitud sin soporte
M1/M2 : positiva cuando los momentos flexionanen lateral del patin de compresion)
doble curvatura y negativa si lo flexionan en curvatura
S|mple Unach CARRERA DE
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 2- Pandeo inelastico
Se incrementa la distancia entre el soporte torsional

La seccion tendra una capacidad de rotacion
insuficiente

Se flexiona el miembro hasta que la viga alcance la
deformacioén de fluencia

Disminuye el momento que la seccidn resiste

— M, (momento nominal

resistente de la viga)

Comportamiento  Pandeo

plastico - lateral -
momento torsional
plastico total  inelastico
{(zona 1) (zona 2)

Pandeo
lateral -
torsional
elastico
I (zona 3)

]
|

| 1

07 FS, = My
(véase la Seccién 9.5)

La L,

= [, (longitud sin soporte
lateral del patin de compresion)
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Disefio de vigas por momentos

- Zona 3- Pandeo elastico

Al aumentar la longitud el momento se vuelve mas
pequeno

La viga se deflexiona hasta alcanzar el valor critico
para el momento Mcr

La seccion de la viga girara y el patin de compresion
se movera lateralmente

El momento Mcr proporciona la resistencia torsional

— M, (momento nominal

resistente de la viga)

Comportamiento  Pandeo

plastico - lateral -
momento torsional
plastico total  inelastico
{(zona 1) (zona 2)

Pandeo
lateral -
torsional
elastico
I (zona 3)

]
|

| 1

07 FS, = My
(véase la Seccién 9.5)

La L,

= [, (longitud sin soporte
lateral del patin de compresion)
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